

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . . 3 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden vasárnapon és ünnepnapon is.  
 \* \* \*  
 Szerkesztő: Dr. Kocsis Gyula  
 Budapest-nagy-úton 164. sz.  
 (Juhász-ház).  
 Hova a lap azelőtt és egyéb  
 részletei vonatkozó dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 4 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Megalázva, meggyalázva...

Rettenetes megalázó helyzet ez, amelyben mi élünk. Önálló, független nemzetként hirdetjük magunkat, pedig egyetlen cselekvésünk sincs, mellyel önállóságunkat és függetlenségünket valósággal is béciznyíthatnók. Mert nem lehet önállóan, függetlenül semmit sem cselekednünk. Különösen nem lehet olyat, amely javunkra válnék.

A világ minden tájáról a szabadgondolkodás és szabad cselekvés eszméinek teljes diadalát hordja a hír hozzánk. Keleten, délen, nyugaton, éjszakai sorra omlanak össze a nemzetek függetlenségét, önállóságát, teljes szabadságát korlátozó akadályok. Még ha olyan nagyok, hatalmasak voltak is.

Mi nálunk pedig nemesak, hogy nem pusztulnak a nemzetek szabad utjának a gátjai, hanem még inkább időről időre nagyobbakká lesznek.

Nemhogy előre nem mehetünk, hanem még egyre hátrább, visszafelé szorítanak bennünket.

Nemzethez nem méltó, ahogy velünk bánnak! A császári akarat korlátlanul rendelkezik velünk. Kezében a boldogulhatásunk és minden szerencsétlenségünk. Boldogulhatásunkat mindig visszatalolja, de annál erősebben érezteti velünk szerencsétlen helyzetünket.

Rabszolga népénél rosszabb a helyzetünk. A rabszolga érzi, tudja a sorsát, hogy — szolganak született. De a mi lelkünkben az a tudat, az az érzés lángol, hogy szabad nemzet vagyunk. És ezt az érzésünket és ezt a tudásunkat a legsértőbben, a legszegényetesebben csufolja meg a szomorú való. Az, hogy szolganemzet vagyunk. Akiknek semmi joguk nincsen, de kötelességük annál nagyobb — engedelmessé válni.

Most is már mióta tart a válság. Kormányférjaink elmentek már a megalázódásban a legvégsőbbekig. Beadták a derekukat a császári szó előtt. Megalkudtak, behódoltak, legfőbb javunkat, ami még megvolt, sorra odadozták a hatalom elé. Csak annyi kegyet kunyorálnak még, hogy a nem-

zet szemébe mégis legalább látszatra — port hintsenek.

Még ezt sem adják meg nekik. Bécsben föltétlen és nyílt meghódolást követelnek a magyar nemzetől. Olyat, amely után, még csak ne is áltathassuk magunkat tovább azzal, hogy országunk talán független, önálló és ebben szabad ez a nemzet. Ilyeneket már még csak remélnünk sem szabad.

Azt követelik, hogy némuljon el ebben az országban minden szabadság és minden akarat, mely az egységes osztrák birodalom kapuin kitörni igyekszik. Világos és megnyugvó érzést akarnak belénk oltani arról, hogy a némettel, csehvel, morvával, meg a többi efajta nációjokkal mi is egy kalap alá tartozunk.

Határtalan a bécsi álnokság. Mit évekkel már ideigérték, most még azt is megtagadják.

Megalázva, meggyalázva kegyeikért csuszó-mászó szolgaként akarnak látni bennünket.

Azt hiszik, hogy végkép kiveszett már belőlünk minden önérzet.

Hogy nincsen már bennünk vér, gondolat erze, mely képes volna föl lázadni hallatlan gaszágaik ellen, miket velünk elkövetnek. És azt hiszik semmi erőnk sincs már, amely rajtuk még megtorló bosszút állhat . . .

De csalódní fognak. Alázzák, gyalázzák csak tovább a nemzetet. A türelem szálai már is szakadoznak. Nincs már messze, hogy végképp elszakad.

Megmutatja még ez a nemzet, a hitvány osztrákoknak, hogy van még benne vér, gondolat, érzés s van még — önérzete.

Majd akkor aztán minden magyar egy táborban lesz. És győz e tábor!

**Felirat a királyhoz.** A Kossuth párt tegnap este végleg állást foglalt az indemnitás dolgában, amennyiben kellő módosításokkal elfogadta Bethlen István gróf határozati javaslatát s egyben megállapodott egy öfelségéhez intézendő felirat szövegében. A felirat szövege ez:

**Császári és apostoli királyi Felség!**

Alkotmányos életünknek egy válságos pillanatában fordulunk Felségedhez, hogy böles uralkodói elhatározásával a fenyegető veszélyt az utolsó órában elhárítani méltóztassék.

Hónapok óta húzódik az a kormányválság, mely Felséged jelenlegi kormányának lemondásával bekövetkezett. Felséged miniszterei ismételt sürgetésük dacára nem érthették el fölmentésüket; politikai felelősség nélkül kénytelenek az ügyeket intézni, de e helyzetükben a törvényhozásnak tevékenységét saját kijelentésük és a parlamenti kormányrendszer természete szerint nem irányíthatják. Az ország alkotmányos életéből már hónapok óta hiányzik az a nélkülözhetetlen szerv, amely azt abba csak Felséged kinevezése állíthat be.

Ebből folyólag szünetel a törvényhozás munkája, megakad minden reform, tevékenység, pang és sorvad a nemzeti élet minden ága. Hogy ebből az állapotból az országra és Felséged trónjára nézve minő károk, következmények keletkeznek, azt Felséged bölesessége előtt ecsetelni valósággal feleslegesnek tartjuk.

Most azonban közeledik az év vége, a nélkül, hogy a jövő évi költségvetés megállapítható volna. Felséged kormánya az 1907. XX. tc. 19. ik §-ának parancsoló rendelkezését követve, beterjesztett ugyan egy rövid időre szóló pénzügyi fölhatalmazási javaslatot, de mi, úgy vagyunk meggyőződve, hogy ezt a törvényjavaslatot, a melynek elfogadásával az állam bevételei bizonyos időre a kormány rendelkezései alá bocsátatnának és ugyanezen időre a kormány állami kiadások eszközésére felhatalmazást nyerne; a parlamentárizmus elvei szerint csak akkor tárgyalhatjuk, ha olyan kormányval állunk szemben, amely Felséged bizalmával felruházva, meghatározott politikai célok mellett keresi és elnyeri a nemzet képviselőinek bizalmát és támogatását; vagyis amely teljes politikai felelősség mellett működik. Míg ilyen kormány nincs, lehetetlen a pénzügyi felhatalmazás sorsa felett dönten.

Ennek folytán azonban rövid néhány nap múlva előáll az alkotmányos pénzügyi kezelés folytonosságának megszakítása, melynek úgy alkotmányjogi, mint esetleg társadalmi káros, sőt pusztító következményeit egyedül Felséged háríthatja el, ha hódolatteljes kérésünknek megfelelően ebben az utolsó órában parlamentáris kormányt kinevezni méltóztatik.

Ezt kéri Felségedtől a nemzet képviselői azzal a bizalommal, melyet Felséged uralkodói bölesessége és hű magyar nemzetével szemben táplált jóindulata éreztet és azzal a kötelelességszerű nyomatékka, amelyet a nemzet jövője, az alkotmányos élet zavartalanossága iránt aggodó lelkük nekik parancsol.

**Kérvenyezés.** Dékány Gyula, az „Uránia” mozi tulajdonosa és igazgatója kérvényt nyújtott be a városhoz, hogy 1910. ben, a szokásos időben, ismét megtarthassa előadásait.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen **leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen

**Kozma Testvérek** épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontos kiszolgálás. Telefonszám 50.

**Házhoz szállítva, csakis elsőrendű**

Vágott **tölgyfa** mázsánként . . . **2 kor. 10 fill**  
**Tölgyhasábfa** ölenként . . . **31 korona.**  
**Bükkhasábfa** ölenként . . . **28 korona.**  
**Tatai szén** darabos mázsánként **3 kor. 10 fill**  
**Tatai brikket** (tojás) mázsánként **3 kor. 20 fill.**  
**Porosz szén** mázsánként . . . **3 kor. 60 fill.**  
**Fenyőfa gyujtónak** mázsánként **2 kor. 10 fill.**

## Országos, vagy helyi politika?

Az a szólás mondás, hogy a községi ügyekben „nem politizálunk”, jelszónak esetleg jó, de igazságnak éppen nem ignzság. Az élet közvetlen szolgálatában álló intézmények legalább is politikai vonatkozásúak, a községek lényegükben politikai intézmények, hisz az élőben élet szolgálatában állanak.

Az tehát kérdés tárgyát sem képezheti, vajjon politikai természetű, vagy vonatkozása e a községi élet. Csupán arról lehet beszélni, hogy a községi életben országos és e révén pártpolitikai, vagy helyi szempontok érvényesüljenek-e?

A tények beszéde azt mondja, hogy van hajlandóság ugy egyik, mint másik irányban. Kéi esedeit pártküzdelmek idején rendszerint bevonul a pártpolitika a községi életbe is. A pártokat a győzelem tüze hevíti. Türelmetlenek. Minden eszközt megragadnak, minden intézményt a hatalmukba kívánnak keríteni, hogy azoknak segítségével is biztosítsák diadalukat.

Békésebb időkben viszont a helyi érdekek, a helyi szempontok jutnak túlsúlyra. A pártkeretek éles határvonalai a községi élet szervezeteiben elmosódnak. Előtérbe nyomulnak a kompromisszumok nemcsak a dologi, hanem a személyi ügyekben is. Jelszó lesz, hogy az arra való embereket kell a megfelelő pozíciókba helyezni.

Ezek a jelenségek Kecskemét községi életében is észlelhetők manapság is, melynek egy két szót szentelni nemcsak érdemes, de szükséges is.

A pártpolitika szétválaszt. Nem egyesített erőt, hanem erősoportokat viszen a küzdelembe. Az országos politikában az erősoportok szabad mérkőzése szükség-szerű, tehát jogosult. Megóv a pártzarnokságtól, az egyoldalúságtól. Az olyan nagy testületben, a minő egy ország, nem fejlődhetik ki olyan pártkizárólagosság,

mely a fejlődést káros egyoldalúságba tereli.

A községi életben más a helyzet. Itt a küzdő terület kiesi, a közügyek szolgálatára alkalmas egyéniségek tehát korlátolt számúak. A merev elvi, illetőleg pártpolitikai álláspontra helyezkedés tehát a községi életben egyoldalúságra, kiváló erőknak a küzdőtérrel való leszorítására vezet.

A kiszorított elemek kívülről szervezik az ostromot. Diszkreditálni igyekeznek a bentlevőket. Ezek védekeznek és viszonttámadnak. Gyakran az intézményt is segítségül veszik a hadakozásban. A dúló harcok erőt és időt emésztenek. Meddőségre vezetnek, holott amennyire emberileg lehetséges, minden erőt a termelő munkára kellene fordítani.

Városunkban még nem következtek be a pártpolitikai szempontok érvényesülésre törekvésének imént említett szomorú eredményei, de bekövetkezhetnek. És mert károsaknak, tehát feltétlenül kerülendőnek véljük a meddő pártharcokat, amellet a felfogás mellett emelünk szót, mely a községi életben nem engedi urrá lenni a pártpolitikát.

Egy olyan nagy arányokban fejlődő város, aminő Kecskemét, nem engedheti meg magának kiváló erők meddőségre kárhóztatásának még jobb viszonyok között élő községekre nézve is kétes becsü luxusát.

## A tűzhelynél . . .

Alacsony, párás levegőjü, tapasztott falusi szobácskák legbeesültebb, dédelgetett központja a tűzhely. Városi ember nem ismeri ezt a fogalmat. Neki kályhája, kandallója van. Neki csak meleget, barátságos hangulatot, elégedett érzést szerez lelkébe a kandalló felszított tüze, a falusi embernek a tűzhely bizalmat, szeretetet, otthont jelent. Mink városiak nem értjük, nem tudjuk fölbeesülni azt a boldogságot, ami a daróc alatt dobogásba

hozza az egyszerű sziveket, midőn késő alkonyaton, harangszólás után a homályos szobácskát tündérvilággá varázsolja a kis tűzhely parázsának viritó fénye. Ilyenkor érzi a falusi ember, hogy van otthona. Ilyenkor ébred a bizalom, ilyenkor erősödik az élet szeretete, ilyenkor fakadozik a jövő ábrándja.

És ilyenkor legőszintébb a panasz . . .

A magyar földműves ember nem tud boldogulni hazánkban. Bármennyit törirontja magát, élelmes kezek kilopják a szájából a kenyeret. Ha a tűzhelyek bizalmas beszélgetéseit kihallgatnánk, mindenütt a gazdasági elmaradottság panaszait jegyezhetnénk tapasztalataink közé.

Ennek a gazdasági hátramaradásnak és nagy nyomorúságainak súlyos okait az intelligens ember bele tudja szorítani egy pár szóba: hiányzik a tőke és az értelmi műveltség.

A tőke hiányán segít az értelem. De ha a gazdasági intelligencia hiányzik, nemcsak szaporodik a tűzhez hely gondja, panasz, nemcsak fogyatkozik a tüze, melege, de kiálszik a tűzhely. Hideg, kihamvadott tűzhelyek mellől elszökik az élet.

Erzi ezt népünk. Csak az imént hallottam a panaszt, hogy a gazdasági iskolák, melyek minden életrevalóságuk, nemzeti hivatásuk mellett is nagy fogyatkozásokat mutatnak s gyökeres reformokra szorulnak, alig győzik elfogadni a jelentkező ifjakat. Százával utasítják vissza a fölserdült földműves ifjakat, akik a gazdasági élet legfontosabb, legnélközvetlenebb kellékét: a tudást, az ismeretet, a gazdasági és kereskedelmi értelmiséget akarják elsajátítani. Ez nemzeti baj.

Szegényedik népünk, mert a termelés és a termény értékesítése ahelyett, hogy gyarapítaná a munkás vagyont, — kizsebeli. A mi népünknek egygyűsége miatt még álmában is harcolnia kell. — Körülkeríti az élet száz ellenséggel s nem bír egyetleneggyel megviaskodni. Hogy nem boldogul, nem tud erőre kapni, egyik főoka az, hogy a kereskedelmi ismereteknek legprimitívebb elemeivel sincs tisztában. S a kereskedelemnek csak visszaéléseit ismeri, ezért irtózik is tőle.

Ha az állam jó törvényekről gondoskodik és lelkiismeretes rendőrség figyelné a visszaéléseket, talán szükség sem volna arra, hogy a kereskedelmi szakismeretekben némi jártasságra neveljük a gazdálkodó embert.

## TÁRCA

### A Kecskeméti Korcsolyázó Egylet

30 éves története.

Irta Szappanos Sándor

(Folyt. és vége.)

7

Garzó Béla elnök látva az egyesület pangását, látva annak nehéz helyzetét és a nagy közönség hideg közönyét, kifáradva s reményeiben csalódva az 1907. évi október 28-ik napján tartott közgyűlésen elnöki állásáról lemondott s helyébe elnökké ismét én választattam meg.

En 1907. évi nov. 3-án új aláírási íveket bocsátottam ki s ennek eredménye az lett, hogy az egyesületbe 3 évre belépett

családjegy alapján . 103 tag  
magánjegy alapján . 24 tag

összesen tehát: 127 egyén.

Ezen évben a választmány nő tagjai által három tea délután rendeztetett 40 fillér belépti díj mellett, hogy milyen nagy sikerrel mutatja az, hogy a bevétel 462 kor. 12 fillér volt.

A választmány férfi tagjai által 1908. évi március 3-án 1 kor. belépti díj mel-

lett rendezett estély pedig 120 kor. s a tiszta jövedelmelet adott.

Örömmel lehetett tapasztalni, hogy az 1907—8-iki idény alatt a korcsolyázás újra föllendült s a választmány egy kedves nő tagja által készített kék-fehér zászló alatt a régihez hasonlóan ment a korcsolyázás.

Az 1908. évi őszi nagyszárazság után a Széktó medre egészen kiapadt s annak vízzel való elárasztása az egyesületnek 171 koronájába került, de ezen költség nem veszett kárba, mert a mult 1908—9-iki korcsolyázási évben 58 nap lehetett korcsolyázni, tehát éppen annyiszor, mint 30 évvel ezelőtt.

A mult évben a korcsolya sportot üzte családjegy alapján . 86 egyén  
magánjegy alapján . 27 egyén  
tanulóijegy alapján . 69 egyén

összesen tehát: 182 egyén

Ebből látható, hogy a jégpálya az elmúlt évben is elég látogatott volt.

A mult évben két korcsolya verseny és két tea délután is rendeztetett, mind-egyik mulatság igen jól sikerült s az egyesületnek több mint 200 korona tiszta jövedelmelet hozott.

Ez idő szerint az egyesület ingóságainak leltár szerinti értéke 824 kor. 40

fillér, készpénz vagyona pedig 2991 kor. 82 fillér, de ha a belső népligeti pályával 6 évig nem kísérletez, ugy megvolna eladott pavillona s most lenne olyan tőkéje mivel pályaterének legalább egy részét betonirozathatná.

A Budapesti Korcsolyázó Egylet ez évben üli meg 40 éves jubileumát s ez alkalomra a városligeti tavat betonirozattatta 260,000 koroua költséggel, ennek felét a főváros fizette.

Ugye kedves sport társaim nekünk is jó volna egy kis beton jégpálya? de hol vagyunk mi ahhoz, nekünk még egy kis szivattyuért is alázatosan kell könyörgönni, hogy kapjunk; pedig a Korcsolyázó Egylet nagy feladatot teljesít. Gróf Csáky Albin volt vallás- és közoktatásügyi miniszter ugyanis még 1888-ban elrendelte, hogy az iskolafentartók korcsolya pályákról gondoskodjanak, van e ennek nyoma Kecskeméten? nincs; de ha Korcsolyázó Egylet nem volna ugy bizonyára kellene az iskolafentartóknak jégpályáról gondoskodni.

Meg vagyok győződve, hogy tiz év mulva itt is másként lesz s a legszebb és legegészségesebb téli sportot, a kecskeméti is tömegesen fogják gyakorolni és pártolni.

Adja Isten, hogy ugy legyen!

## Karácsonyi

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kossuth-tér. Csillogó karácsonyfadiszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási választékban. Egy kiló szaloncukorka 78 kr. Egy kiló prima szaloncukorka 95 kr. Teasütemény különlegességek.

A mai viszonyok között azonban, midőn kereskedelmi életünk elhatalmasodott bürzianerjei a nép védelmét a forgalmi szabadság korlátozásának minősítik, nincs más hátra, minthogy szaporítsuk és a nagy gazdanemzetek hasonló intézményeihez nivelláljuk a magyar földműves iskolákat. Akkor majd nyerstermekéiért, emberfeletti erőfeszítéseikért az, aki jogosan megillet: a föld népe viheti haza tűzhelyéhez a hasznót.

A nép gazdasági intelligenciája mihamar megtalálja a boldogulás útját. Szövetkezetekbe tömörül s így akkor és úgy értékesíti termékeit, ahogy az eladás legelőnyösebb alkalma kínálkozik. Sőt ezt az előnyös alkalmat ő teremti meg.

De hát nálunk szövetkezeti propagandát még elméletben sem szabad megpendíteni, mert ez a kereskedelmi egzisztenciák erőszakos letiprásának vádjával fenyeget.

Inkább romboljuk szét a kicsiny tűzhelyeket!

Propter metum . . .

## Törvényhatósági bizottsági tag választás.

Felhívás az I só kerület választópolgáraihoz.

A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör elnöksége kéri a II. és III. tized választópolgárait, hogy szíveskedjenek a volt törvényszéki épületben 9 órától délután 4 óráig a párt **hivatalos jelöltjére**, Német László siketnéma-intézeti igazgatóra szavazni, aki mellett, mint régi hűséges párttag és közbecsülésnek örvendő polgártársunk mellett, a függetlenségi párt választmánya és közgyűlése egyhangulag állást foglalt és a választópolgárságnak ajánlott.

Ismételten kérjük tehát a II. és III. tized választóit, szíveskedjenek polgári jogukat a pártközgyűlés határozata értelmében gyakorolni.

Tisztelettel

a Pártelnökség.

## Végre valahára . . .

Költségvetés 42 perc alatt.

— Városi közgyűlés. —

Végre valahára mint pozitívumot írhatjuk, hogy Kecskemét város tisztviselőinek fizetésrendezése immár élő és ható valóság.

A ma délelőtt tartott közgyűlés egyhangulag elfogadta azt a javaslatot, amelyet már több ízben is ismertettünk s a mely szerint most már a mi tisztviselőink is megkapják az ő munkájukat méltányoló tisztességes s a gazdag Kecskemét városához is méltó javadalmazást.

Ez a közgyűlés tárgyalta le a jövő 1910. évi költségvetést is, még pedig **42 perc alatt**. Nem akarunk ez alkalommal ezzel a körülménnyel foglalkozni, pedig nagyon sok szóra adhatna alkalmat az, hogy egy teljes év költségvetését, amit más városokban napokon keresztül alaposan s nagy körültekintéssel tárgyalnak, azon nálunk 42 perc alatt keresztül sikerüljen. Ha Vértessy József bizottsági tag, aki különben több ízben alapos megjegyzéseket tett a költségvetésre, ott nem lett volna a gyűlésen, akkor a jövő évi költségvetést 10 perc alatt letárgyalta volna a jelenlévő 40 bizottsági tag.

Reszletes tudósításunk a következő:

### A fizetésrendezés.

Sándor István főjegyző részletesen ismertette a városi tisztviselők és más városi alkalmazottak illetményeire vonatkozólag bizottságilag megállapított javaslatot. A tervezetet mi már több ízben ismertettük s ezt ez alkalommal mellőzük is.

Mócza János szólt először a javaslat-hoz, indítványozván, hogy mivel a bizottsági tagok nem tanulmányozhatták a javaslatot eléggé, kéri azt a jövő közgyűlésen tárgyalatni, egyben indítványozza, hogy a tisztviselők a szavazásból zárasanak ki s a javaslat fölött titkosan szavazzon a közgyűlés.

I. Szabó László a javaslat tárgyalását és elfogadását indítványozza.

Vértessy József bizottsági tag kárhóztatja a sajtót, hogy a tisztviselők súlyos és nehéz helyzetét olyan sokszor emlegették, ő maga azonban éppen a kárhóztatott sajtó nyomán G. Fekete Mihálynak lapunkban megjelent cikke alapján indítványozza, hogy a két gyermeknél több családtaggal bíró tisztviselők neveltetési pótlékban részesüljenek.

A polgármester és Mócza János még egy kis személyes esetepatét intéztek el s ezután a közgyűlés általánosságban a részletes tárgyalás alapjául, egyhangulag elfogadta a javaslatot.

A részletes tárgyalás során Katona Mihály, az ipariskolai igazgató, Kovács Pal pedig a rajztanítók fizetésének fel-emelését indítványozza. A közgyűlés azonban változatlanul elfogadja a javaslatot.

A községi bíró kellően indokolt kérvényt adott be, amelyben a magasabb IV. fizetési osztályba való sorozását kéri.

A közgyűlés a kérelemnek nem ad helyet, de I. Szabó László indítványára kimondja a közgyűlés, hogy amely kvalifikációval bíró tisztviselő 15 évnél több szolgálati időt töltött egy fizetési osztályban, az a közgyűléstől pótlékot kérhet.

I. Szabó László indítványozza, hogy a tanácsnokok 15 évi szolgálat eltöltése után az előző II. fiz. osztály 2 ik fokozatába léphessenek elő. A közgyűlés az indítványt nem fogadta el, mivel az előző határozat ugyis alkalmat ad személyi pótlék kérésére.

A közgyűlés a javaslat részletes intézkedéseit is elfogadta változtatás nélkül. Janár 1-én már a fölemelt illetéket fogják kapni a tisztviselők abban az arányban, mint azt a tanács javasolta.

### A költségvetés tárgyalása.

A jövő évi költségvetést általánosságban egyhangulag, hozzászólás nélkül, elfogadta a közgyűlés. A részletes tárgyalás során is csak a bugaci gazdálkodás érthetetlen deficitjei iránt érdeklődött egyik-másik bizottsági tag, de kevés eredménnyel — és csekély érdeklődés közepette.

### Az erdőkezelés.

A tanács javaslatára a közgyűlés elvileg elhatározta, hogy az erdők állami kezelése ügyében tárgyalásokba fog bocsátkozni a minisztériummal, hogy milyen módzatok között vállalná el az állam erdőink kezelését s a feltételek ismerete után fog a közgyűlés határozni az erdők sorsáról.

### A színház bérlete.

Mariházy Miklós szinigazgató kérelmére a közgyűlés a színház bérlését újabb három évre ismét Mariházyknak adta.

A közgyűlési tagok ezután a főispán halálának bejelentése után mély szomorúsággal oszlottak széjjel.

## GULNER GYULA

Megdöbbenő hírt közölt a telefon ma délelőtt Budapestről: Gulner Gyula Pestvármegye és Kecskemét város szeretett, köztisztviselőben álló főispánja ma délelőtt meghalt.

Csak tegnap adtunk róla hírt, hogy Gulner Gyulát az István uti szanatóriumban kedden este megoperálták. Az operáció szerencsésen folyt le s a beteg állapota eleinte javulást mutatott. Tegnap azonban komplikáció állott be s ma délelőtt megtörtént a katasztrófa.

A gyászír Kecskeméten mindenfelé mély megdöbbenést keltett; nincs senki, akit fájdalmasan s mélyen ne érintett volna a szomorú hír, nemesak azért, mert Kecskemét városa hivatali fejét vesztette el, de mert az elhunyt főispán szívélyes, kedves, előzékeny modorával, nemes lelkiületével mindenkinek a szívéhez tudott férközni, aki csak szót váltott vele, aki őt ismerte.

A délelőtti közgyűlés végén a polgármester mély sajnálkozással jelentette, hogy szeretett főispánunk súlyos betegségben fekszik, de isten segítségével remény van a fölgyógyulására. A közgyűlés egy szívvel-lélekkel kívánt neki szerencsés fölgyógyulást.

Mikor ez megtörtént, éppen akkor hívták a telefonhoz a polgármestert, hogy a Budapestről szerkesztőségünkbe akkor érkezett szomorú telefontudósítást vele is közöljük. A polgármester a gyászír hatásától lesújtva jelentette aztán a közgyűlésnek, hogy a közgyűlés jókívánása ekkésett, mert szeretett főispánunk immár nincs többé.

A nagybeteg állapota ugyanis már tegnap délután válságosra fordult. A szanatórium orvosai injekciót adtak a betegnek, amitől elaludt s az éjszakát is jól töltötte. A kora reggeli órákban aztán elvesztette eszméletét s a buzgó orvosi segítség dacára is, 10 óra 10 perckor meghalt.

Halálának híre a képviselőházban óriási megdöbbenést keltett, ahol Andrassy Gyula gróf belügyminiszter adta tudtul a folyosókon tartózkodó képviselőknek a szomorú halálhírt.

Az árván maradt megyeházán azonnal megtették az intézkedéseket a temetkezésre vonatkozólag.

A drága halottat hétfőn délelőtt 10 órakor szentelik be a megyeháza közgyűlési termében, ahonnan Abonyba viszik s ott kedden délután fél 3 órakor temetik el.

Gulner Gyula 1842-ben született Vaálon Fehérmegyében. Tanulmányai befejeztével előbb pestvármegyei főjegyző, majd 30 éves korában orsz. képviselő lett. A fuzió alkalmával követte Tisza Kálmánt, később azonban kilépett a Tiszapártjából és megalakították a független szabadelvű pártot. 1884-ben a monori, 1896-ban pedig az abauji kerület képviselője.

## Géposztály!

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok elkészítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, fűllesztő készülékek stb. — Szíves támogatást kér:

## Permetezőgépgyártás

Szifjártó Testvérek és Társa  
Nagyvásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a.

## Fogatos permetezők

Öklevéllel kitértve.

selője volt, már mint a nemzeti párt tagja. Később mikor Apponyi is csatlakozott a szabadelvű párthoz Széll Kálmán alatt 1900 ban fényes tehetsége elismerése és jutalmazásául belügyi államtitkárrá nevezetett ki. A Khuen Héderváry uralom alatt azonban természetesen ő is otthagyta állását és 1905 ben a nemzeti párt tagjaival ő is belépett a 48 as pártba.

A darabontok pusztulása után Őfelsége 1906. évi április hó 23 án nevezte ki az alkotmányos minisztérium előterjesztésére Kecskemét város és Pestvármegye főispánjává. Azóta velünk egyetértve, a mi vágyainkat és óhajításainkat átértve munkálkodott városunk boldogulásán és jólétének előmozdításán. Alig volt még a városnak olyan főispánja, akit olyan osztatlan általános tisztelet és szeretet környezett volna, mint őt, akinek egyéni és hazafiai erényei képességei mindig ragyogó fényességgel tündökölték előttünk. S ime mindnyájunknak végzete, a könyörtelen halál őt is kiragadta szerettei s sok ezernyi tisztelői köréből. Legyen emlékezte e város lakói között is örök és felejthetetlen.

## NAPI HIREK.

### Közeleg a karácsony.

A tél legszebb és legnagyobb ünnepe: a szent karácsony napja közelg. Ünnepe ez kicsinynek, nagynak; szegénynek, gazdagnak egyaránt; — bátran mondhatjuk, valláskülönbőség nélkül. A karácsony a családok ünnepe.

A téllal s az ünneppel kapcsolatos alkalom, hogy ilyenkor nagyobb mérvben vásárolnak magánosok, családok, hogy karácsony örömmünepén meglepetést szerezzenek szeretteiknek. Kecskeméti ipari és kereskedelmi világa erősen várja már az időt, hogy megelégnéküljön egy kissé a tájék. A kereskedők és iparosok készülnek is az ünnepre egyre másra csinositják kirakataikat. A tulipán már letűnt igen sok kabátról, a szalmaláng jegyében született.

Most annál inkább kell szándékukban követni az eszményt, hogy lehetőleg hazai iparcikket vásároljunk. De egyébre is szeretnők rászoktatni Kecskemét város közönségét. Városunkban a kereskedők oly hatalmas raktárakat tartanak minden cikkből, hogy a fővárosban nem is említve a külföldet, költségesebb a bevásárlás, egyéb kiadásokat is számítva. Azon túl megbízhatóbb mindig, ha az ember a saját városabeli kereskedőtől vesz. A lokalpatrio tizmus, a szülőváros iránti kötelesség sem utolsó kötelesség.

Ezért kérjük városunk közönségét, hogy itthon, kecskeméti iparosoknál és kereskedőknél vásároljon a közelgő karácsony alkalmával.



Kecskemét, december 18.

— **Népies előadás.** A Katona-kör ily című előadásainak sorozatában ma délután 4 órakor az Iparos Tanonciskolában (Cserepes) Hannig István k. r. főgimn. tanár a *Balatonról* tart vetített képekkel kísért előadást. Következő előadás január 2-ikán lesz.

— **Munkásgimnázium** A Katona kör munkásgimnáziumi előadásainak sorozatában ma délután Hannig István kegyesr. főgimn. tanár a dunán-uli dombos vidékről tart vetített képekkel kísért előadást. Kezdeté fél 6 órakor, helye az iparos tanonciskola. Karácsony vasárnapján nem lesz előadás, legközelebbi előadás tehát január 2 án lesz.

— **A kecskeméti róm kath. egylet** által dec. 19 én rendezendő *Pásztorjáték* műsora: *Betlehemi bakter.* Karácsonyi pásztorjáték, 3 felvonásban. Irta Szabó János. Átalakította és rendezte: Németh Károly. Az énekkart vezeti: Niklos János. Beköszöntő. Mondja: Nobilis Tibor VI. o. t. Személyek: Angyalok: Bérezi Béla, Szalay Béla III., Szabó József II. o. t. Illés, éjféli Betlehembem Aág Eudre V. o. t. Pásztorgazda Hévízi József VII. o. t. Tamás, öreg pásztor Szirmák Béla VII. o. t. Gyurka pásztorfiu Kerekes Emil V. o. t. Andris pásztorfiu Nagy Imre IV. o. t. Miska pásztorfiu Leszkovszky Károly V. o. t. Izmael, koldus Benesik László VIII. o. t. Ferkó, a gazda fia Dezső Zoltán I. o. t. Janesi, Gyurka öcsese Schubert Aurél I. o. t. Veronka, Illés leánya Kiriák Gergely I. o. t. Barabás, utonálló Fehér Albert VII. o. t. Simon, utonálló Nobilis Tibor VI. o. t. Pásztornépség. Kezdeté délután 5 órakor. Helyiség: a r. kath. főgimnázium tornacsarnoka. — Kéretnek a hölgyek a nézőtéren kalap nélkül megjelenni.

— **Meghívó.** A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör 1909. évi december hó 19 én vasárnap délután 5 órakor Budai-nagy utca 159, szám alatt levő (ref. egyház bérháza) saját helyiségében estélyt rendez. Az estély műsora a következő: 1. Magyar népdalok. Előadják Csomák Elemér ur zongorán, Kasztnér Ede, Molitörisz János urak I-ső, Farkas Kálmán, Révész Sándor urak, II ik Tolnai Arthur ur mély hegedűn, dr. Garzó Béla ur kisbőgőn. 2. Vig szavaltat. Előadja Sztójakovics Szilárd ur. 3. Mendelsohn Madarak bucsuja. Éneketős. Előadják Madoes Etelka és Ilonka urhölgyek. Zongorán kíséri Fehérvári Jucika urhölgy. 4. Felolvas Hajdu József ur. 5. Zongoraszólót játszik Szadanovszky Lipótné urnő. A hangverseny pontosan délután 5 órakor kezdődik. A hangverseny megkezdése után a terem ajtóit bezáratnak. A felmerült költségek fedezésére önkéntes adományokat köszönettel fogad a választmány.

— **Szabó Antal képkiallítása** Ma vasárnap nyílik meg Szabó Antal kollektív kiállítása a Cserepesben. A kiállítás úgy rendezés, mint művészi szempontból feltűnést fog kelteni. Különösen megkapók a Tisza partját ábrázoló nagy festményei, melyeket a helyszínen készített. Közvetlenség és frissesség sugárzik ki Szabó dolgából. A Nemzeti Szalon képkiallítása után kiegészítőleg hat egy ily kollektív megtekintése, mert ez által nyerünk bepillantást az egyes művészek törekvéseibe és küzdelmébe. Most karácsonykor pedig igen alkalmas, mert ajándék tárgyakul olcsón szerezhethetünk eredeti festményeket. Árjai igen méltányosak, mert a képek vidéki viszonyokhoz mérten 30 koronától egész 2000 koronáig vannak jelezve. Hiszszük, hogy Szabó Antalnak az erkölcsi siker mellett nagy mű pártolásban is lesz része. A kiállítás valóban érdemes a megtekintésre.

— **Meghívó.** A Magyarországi Földmunkások Országos Szövetségének Kecskeméti Csoportja december 26 án, vasárnap, azaz Karácsony második napján, Uhlig József vendéglőjében, a volt 48-as körben (V. t. Klapka u. 166. szám alatt) Filler-estélyt rendez 30 fillér belépési díjjal. A kísérek csak 20 fillért fizetnek, melyre tisztelettel meghívja a mulatni vágyó férfi- és hölgyközönséget a Földmunkások Rendezősege. A tánc kezdeté este 6 órakor, Vége reggel 2 órakor.

— **Segélykiosztás.** A Joghallgatók Segélyegyesülete ma délelőtt tartott választmányi ülésén osztotta ki a félévi segélyt, összesen 238 koronát a jogakadémia szegénysorsu hallgatói között. A jogakadémia vasárnap fog bevégezni a félév az indexlezáratással, amit még csak pár fizetéses kollokvium előz meg.

— **Engedély nélkül árult.** A rendőrség tegnap a piacon igazolásra szólított fel egy karácsonyfákat áruló asszonyt, aki Tóth Eszter nevet mondott be a rendőrnek, de nem tudta igazolni, hogy honnan vette a karácsonyfákat s ezért a rendőrség előállította.

— **Karácsony első napján** a Szabó-, Cipész és Famunkások az Iparos Otthon dísztermében igen sikerültek ígérkező táncmulatságot rendeznek. Aki tévedésből meghívót nem kapott, tudassa címét a Munkás Otthon gondnokával, Tehén utca 269. sz. alatt.

— **Beállt a fagy.** A mult napok hideggel köszöntötték be, legnagyobb bajára a szegényembereknek, kik ezután a tüzelő hiányában csakugyan dideregni fognak. Azonban a téli sport kedvelőinek új örömet hozott a mai nap, mert ha a fagy állandó marad, akkor pár nap múlva a kocsolya pálya használható lesz s eggyel több alkalom nyílik a tél örömeinek kiélvezésére.

— **Feltört magtár.** Izsákról jelentik, hogy Kovács József gazdálkodó magtárját tegnapra virradóra eddig ismeretlen tettesek feltörték s belőle több zsák gabonát elemelek. A gabonatorvajokat keresik.

— **Emlékeztető.** A Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság ma, vasárnap, december 19 én délelőtt 10 órakor saját malomépületi helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak. A tanácskezes tárgyai: 1. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése. 2. A malom átalakítása. 3. Aláptőke felemelése, új részvények kibocsátása által.

— **Kossuth távirata.** Kossuth Ferenc ma táviratot intézett Kecskemét rendőrkapitányi hivatalához, hogy a város közönségének a munkaszünetet e hó 19-ére felfüggeszti.

— **Az eredeti PFAFF varrógépek helyi gyári raktárlajdonosának Téby Lajosnak** mai számunkhoz csatolt mellékletére és hirdetésére — mint arra teljesen érdemest — felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét.

— **Disznótóros vacsora.** E hó 19 én, vasárnap este fél 8 órakor disznótóros vacsorát adunk. Egy teríték egy üveg ó borral 80 krajcár. Igen tisztelt barátainkat, jóakaróinkat, vendégeinket és pártfogóinkat ezután hívjuk meg és kérjük jóakaratu pártfogásukat. — Vagyunk a viszontlátásig is kiváló tisztelettel: **Németh Ferkó és anyus.**

— **Hangverseny.** Mint értesülünk, a Kereskedő Ifjak Egyesülete a tavaly rendezett hangverseny sikerén felbuzdulva, január első felére nagyszabásu hangverseny és táncmulatság rendezését vette tervbe, melynek műsorát az agilis rendezőség most állítja össze.

— **Kitűnő jó magyaros ebéd.** Volt 48-as kör, Klapka utca 166. sz. alatti vendéglőben 30 és 45 krért izletes magyar ebéd kapható.

— **Eladó gyufagyári részvény.** Egy gyufagyári részvény eladó. Cím a kiadóhivatalban.

— **A drágaság ellen.** A Tengerparti Állami Tisztviselők Egyesülete átiratot intézett Kecskemét városához, melyben kérdik, hogy mit tett a város a drágaság csökkentésére, továbbá érdeklődnek a hus és szesz után kivetett fogyasztási adók iránt és hogy hány százalékos a pótdadó?

— **Fillér estély.** A Kecskeméti Famunkások Csoportja ma, vasárnap, folyó hó 19 én tartja ez évben utolsó fillér-estélyt Beke Imre vendéglőjében, melyre ezután is meghívja a n. é. közönséget a Rendezőség.

— **Karácsonyfák**, csillogó karácsonyfa-diszek, cukorkakülönlegességek, tea, rum és friss teasütemények, leszállított áron; **szaloncukorkák** kilogrammonként **1 korona 40 fillérért kaphatók Gyenes S. és Fiainál** Kecskeméten.

— **Piaci árjegyzék**. 1909. évi dec. 18-ik napján. Tisztábuza 26 40—28 00. Ké. szer 20 60—21 60. Rozs 18 20—18 40. Árpa 14 20—14 60. Zab 14 40—15 00. Tengeri kecskeméti 12 60—12 80. Tengeri bánáti 12 40—12 80. Köles 15 00—16 00. Krumpli 4 00—5 00. Széna 8 00—8 40. Szalma 4 00 4 40 Szalonna kilója 1 60—1 80

— **Állatpiac**. Dec. 18 Sertés, fiatal, nehéz páronként 320 klg. felül 1 44 K., közép páronként 251—320 klg. 1 40 K., könnyű, páronként 250 klg. 1 36 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1 40 K. — Öreg nehéz, ételsúlyban 1 12 K. — Borjú 0 76—0 80 K. ételsúlyban

**Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható**  
**Tehen-körút 267. szám.**

### Köszönetet

mondunk rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, akik elhunyt férjem illetve édesapámnak temetésén megjelentek s ezáltal nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Kecskemét, 1909. december 17.

Özv. Fodor Györgyné és fia.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap délután „Keresd az asz szonyt“ félárakkal. Este „Piros bugyelláris.“ Hétfőn, december 20-án: **Kuruzsló.** (Páros bérlet.)

Keddén, dec. 21-én: **Hajduk hadnagya.** (Páratlan bérlet.)

Szerdán, dec. 22-én: **Elvált asszony.** (Páros bérlet.)

Csütörtökön, dec. 23-án: **Sasfők.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken, dec. 24-én, délután fél- négy órakor: **Koldus gróf.** (Félhelyárak).

Szombaton, dec. 25-én, d. u. **Ripp Ripp.** (Félhelyárak). Este: **Karácsonyi álom.** (Bérlet szünet).

Vasárnap, dec. 26-án: Este: **Próbaházasság.** (Bérlet szünet).

### A nyakönyvi kivonat.

1909. évi december hó 18-án.

**Születések.** Fodor István ref. Farakas József rk. Dányi Erzsébet rk. Faragó Károly rk. Rigó Terézia ref. Lovász László ref. Domján Ilona rk. Gál Teréz rk. Schvarecz Ilona izr.

**Halálozások.** Zsiros Mária rk. 27 éves, Manyó Kis Istvánné Tóth Juliánna rk. 46 éves, Nagy József rk. 1 hónapos, Nagy Béla rk. 2 hónapos, Molnár Eszter rk. 20 éves, özv. Héjjas Lajosné Takács Mária ref. 70 éves.

**Kihirdettek.** Mucsi Ferenc rk. Baranyi Mária rk., K. Kovács József ref. Molnár Juliánna ref.

**Házasságot kötöttek.** Linczbauer János rk. Muraközi Margit, Karolin, Mária rk., Kása László ref. Turkevi Nagy Mária ref.

## Nyiltér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

## Jelölés.

A «Kecskeméti Polgár» december 18-iki számában egy régi függetlenségi párti iparos aláírással egy rövid közlemény jelent meg, mely az iparososztálynak a városi közgyűlésben való nagyobb képvisellete érdekében szól. Az aláírónak ebbeli igazát mindenki elismeri és kívánatosnak tartjuk mi is, hogy az iparos osztály számának és erkölcssúlyának arányában megfelelő képviselést találjon a közgyűlésben. Amikor azonban a felsőkerületi függetlenségi és 48-as párt vezetősége Németh László igazgatót jelölte, tán azt mondhatjuk, hogy ezen szempontot sem tévesztette szem elől és az iparos osztály érdekében is cselekedett, mert Németh László igazgató személyében egy olyan egyént sikerült jelölnie, aki az iparosok érdekeit eddig is mindig a legnagyobb szeretettel és munkássággal vitte előre. Joggal remélte a párt vezetősége, hogy ha nem is iparost léptetett fel ezuttal, de minden esetre egy olyan érdemes egyént, aki eddigi életével, társadalmi tevékenységével épen az iparosok érdekeinek ismert harcosa volt.

Az iparosok közszeretetének volt a megnyilvánulása az is, hogy a Polgári Dalkör elnökének, az Iparegyesület pedig választmányi tagjának választotta meg. Az ő személyében tehát nemcsak a Pártnak, jelölt szerencsésen, hanem az iparosok is kipróbált szószólót nyertek.

Tisztelettel kérjük tehát a II. és III. tizedbeli iparos társainkat, hogy a mai választáson Németh László igazgatóra szíveskedjenek szavazni.

**Gaal László, Steiner József, Kulcsár Sándor, Lako László, Németh Ferencz, Kondor János, Csikai Lajos, Kiss Jenő,**  
a „Kecskeméti Polgári Daloskör“ tagjai.

### Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. július 2

# Kalodont

nélkülözhetetlen  
**Fog-Crème.**

A fogak tisztántartásához fogvíz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratiánul képződő, ártalmas anyag csak mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető s melynek „Kalodont“ a legsikerültebb használatnak 8799 minden kulturállamban bebizonyult.

## Sóelárusítás nagyban és kicsinyben!

Minden jószágértő gazdánál nélkülözhetetlen a **MARHASÓ**. Üzletemben árusítok **50, 25 és 5** kilós blombázott zsákokban, — **5 és 10** kilós préselt alakokban

**MARHASÓT**, valamint **szép fehér KONYHASÓT**.

Együttal ajánlom kitünő jó és szép hengeralmi és helybeli örletesű **lisztjeimet** olcsó árban, mivel kedvező kötéseim vannak, valamint szép válogatott **rózsa krumplicit, tengerit, friss darát, korpát, zabot, árpát, kölest és kölesondót** napi olcsó áron, szecsákat nagy lisztes zsákkal **45** krajcárért. Kiskereskedőket értesítem, hogy akinek **tavaszi vető búkkönymagra** van szüksége, nálam olcsóbban beszerezheti, mint bárhol.

Telefon 122. Szives pártfogás kérve, vagyok kiváló tisztelettel: Telefon 122.

**Dénes Gábor terménykereskedő, az Itcés-piacon.**

12220. tk. 1909. szám.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. **Kása Mihályné Cseh Juliánna, Kása László, Somodi Istvánné, Kása János, Kása Gergely, ifj. Gyulay Pálné** végrehajtottaknak 1000 korona, továbbá következő csatlakozóknak, nevezetesen **dr. Felkete László** ügyvédnek 600 korona, **dr. Fodor Sándor** ügyvédnek 68 korona és **Major Sándor** és neje **Kozma Rozáliának** 60 korona tőke és jár. iránti **Szilágyi Sándor** és neje **Dékány Lidia** ellen követelések kielégítése végett a kecskeméti 735. számú bététben A. + 1. sor 1590. hrszám alatt felvett és végrehajtott szervenvedtek nevében álló 1040 kor. becsértékű ház és belsőszegre és pedig a 747/880. tk. számú végzéssel özv. **Kása Mihályné Cseh Juliánna** javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett, tehát ennek terhével a bírói árverést elrendelte és hogy az **1910. évi február hó 9. napján délelőtt 9 órakor** ezen kir. törvényszék 16 számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatulni fog, ugyanabban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron az ingatlan el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1909. évi november hó 23. napján

A kir. törvényszék tkvi osztálya.



„EVOE“

haj-  
csodaszer

bebizonyíthatólag  
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, námlás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőrtarka ellen. Nagy tégely 4 korons.

„Evoe“ keleti szepítőszappan 1 korona. Utánvétell.

Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.

Főelárúító:

**Mintsek Géza** droguerista Kecskeméten.

1402. vgh. 1909. számhoz

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1909. évi V. 9844. sz. végzésével **Györfly Balázs** kecskeméti ügyvéd által képviselt **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** felperes részére 5000 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytatandó lefoglalt és 4000 koronára becsült ingóságokra az 1909. V. 1952/2. járásbírói számú végzéssel az árverés elrendeltetvén annak Kecskeméten, a Kecskeméti Központi Takarékpénztár helyiségében leendő megtartására határidőül **1909. évi december hó 22. napján d. e. 11 órájára** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt 10 drb részvény és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatulni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtott követelést megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulir kiküldöttől vagy írásba beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1909. évi december 5. napján.

FRITZ MÖR,  
kir. bír. végrehajtó.

## Csak rövid ideig.

Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy raktárain rendezése folytán mindazon áruk, amelyek **régebb idő óta vannak raktáron**, a következő **leszállított**

**kedvezményes áron lesznek kiárusítva:**

Étkező készlet 12 személyre, diszes festés és aranyozással . . . . .	12	frt	50	kr.				
Étkező készlet 6 személyre, diszes festés és aranyozással . . . . .	5	frt	50	kr.				
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással . . . . .	6	frt	50	kr.				
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . . . .	2	frt	80	kr.				
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . . . .	3	frt	—	kr.				
Fekete kávé 6 személyre, diszes finomabb festés és aranyozással . . . . .	3	frt	25	kr.				
Kávé vagy teás csészék diszes festés és aranyozással . . . . .	—	frt	20	kr.				
Vizes, boros vagy söröskészletek, festve, aranyozva . . . . .	95	kr.	és	1	frt	25	kr.	
Pálinkás készlet festve, aranyozva . . . . .	60,	80	kr.	és	1	frt	—	kr.
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral . . . . .	—	frt	60	kr.				
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből . . . . .	15,	20,	30	kr.				
Boros poharak, finom csiszolt üvegből . . . . .	3,	4,	5	kr.				
Vizes poharak finom csiszolt üvegből . . . . .	5	és	6	kr.				
Kés, villa egydarab angolacélból, párja . . . . .				22	kr.			
Korcsmai üvegek korona hitelesítéssel . . . . .				10	kr.			

**És még számos tárgyak mesés olcsó árért.**

Tisztelettel:

## Kőrösi János üveg- és porcellánraktára

Rákóczi-út.

Városi bérpalotában.

Rákóczi-út.

### Eladó szőlő.

Budai-hegyben, a Hegedűs-közön 1 hold kitűnő bortermő szőlő — kedvező feltételekkel **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **Boór Mihály**val, IV. tized, Arok-útca 291. szám alatt, ahol 20 hektó jó bor kisebb nagyobb mennyiségben **eladó**. 205

### Eladó ház.

IV. tized, Arok-útcai 300. számú **ház**, mely 3 szép szoba, konyha, kamra, cserepes fásszínből áll, **eladó**. Az udvar kert, szivattyús-kúttal. 198

### Egy fiatal

**könyvelő** kisasszony **kerestetik** kevesebb fizetéssel. 221

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

### Mérlegképes könyvelő

*keres esti foglalkozást* — szerény díjazás mellett, — aki egyúttal vasúti hivatalnok és hivatalos órán kívül akar dolgozni. Szíves megkeresést *„Mérlegképes”* jelige alatt a szerkesztőségbe kér. 224

### Valódi tiszta, saját főzésű

### barackpálinka

**kapható** literenként is

### Kéry Menyhértnél

Csongrádi-nagy-útca 193. szám alatt, ahol szép

### karácsonyfák

kaphatók.

Drogeria és Parfumeria nagy raktár Kecskeméten.

## MINTSEK GÉZA

Alapítva: 1900. évben a „Vörös kereszt”-hez. Alapítva: 1900 évben.

### Mindennemű bel- és külföldi

Arc krémek, Holgyporok,

Kézfinomítók,

Kölni vizek, Szobaillatok,

Pipere szappanok,

Fogkrémek, Fogporok,

Fogkefék, Szájvizek

Valódi ducet importált rum és tea,

Gyógyborok,

Kötszerek nagy raktára,

Gyermek tápszerek,

Likőr essentiák,

Gyermek hintőporok,

Legujabb angol és francia

**illatszerek**

eredeti üvegekben és kimérve.

Alkalmos karácsonyi és újévi ajándéktárgyak nagy választékban.

### Eladó ház és szőlő.

VI. tized, Fűzfa útca 83. számú **ház**, melyben több rendbeli lakás van; továbbá a **Borbási-közön**, Beretvás szőlővel szemben 125 út igen jó **bortermő gyümölcsös szőlő** szabadkézből **eladó**. — **Kiss János** tulajdonossal értekezhetni VI-ik tized, 83. szám alatt. 223

### Eladó házak.

Tóth Gyula okl. tanítónak a Voelker-telepen (Vacshegy) levő 2 szoba, konyha s a szükséges mellékhelyiségekkel ellátott lakóház és gyümölcsös kertje — továbbá a IX. tized, Zsinór-útca 179. szám alatt kényelemmel berendezett új háza kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. Értekezni lehet Tóth János VIII. tized, Halasi nagy útca 192/b. sz. alatti lakossal. 217

### Eladó szőlő.

**Csáktornyai hegyben**, a vasút mellett, igen jó karban tartott 85 útból álló szőlő 6 éves döntés, új cserepes konyhával szabadkézből **eladó**. — Tudakozódhatni **Bigo Lajos** esztergályosnál, VII. tized 63. szám, ahol egészséges **szilvafa derekak** a legmagasabb áron megvétetnek. 219

**Eladó ház.** III. tized 44. számú **ház**, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 190

Egy kevésbé használt nagy ebédlőkredenc **eladó**

Lovarda-utca 51. szám alatt. 112

### Eladó ház.

Néhai özv. **Darida Józsefné-féle** IX-ik tized, Libasor 296. számú **ház**, szabadkézből **eladó**. — Értekezhetni **Homoki Vince** hirlapelárúsítóval, a törvényszéki palotával szemben. 9396

**AKI** tölem vagy ujságkihordóimtól fél évig naponként megveszi a 4 kros

### Budapest

című napilapot 3 krajcárért, az teljesen **ingyen**, minden ráfizetés nélkül megkapja **tölem** a gyönyörű szép, értékes kiállítású

### Vörösmarty-albumot

**diszkötésben**. A diszes-album megtekinthető lakásomon is. Előfizetést már most elfogadok a **„Budapest”** című napilapra naponként 3 krajcárjával. **Homoki Vince** hirlapelárúsító. Rákóczi út 101.

### ELADÓ.

80 drb vörös-tarka tehén, 20 drb vörös-tarka üsző-borjú, 3 drb tisztavérű bonyhádi bika, 16 drb Jork-Sieri hasaskoca, 2 drb Mangalica tenyészkan. Fentiek bármikor megtekinthetők s 1909. év december hó 23-án reggel 8 órakor helyszínen, azaz Pusztá-Borbáson **önkéntes árverésen eladni fognak**. Bővebb felvilágosítással szolgál Széchenyi tér 15. szám alatt özv. **Schwartz Ignácné**, Kecskemét. Telefon: 78. szám. 207

# Tüzelő anyagok elárúsítása!

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű **száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszt a legolcsóbban házhoz szállítva.**

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győződni arról, hogy mi különbség van fa és fa között.

Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

**Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház**

Máriavárosi állomáson

**Elsőrendű 2-szer mosott Ostraukóvác-szén métermázsánként 4 korona, Porosz kocka-szén, diókokszt, tölgyhasáb tűzifa a legjutányosabb áron kapható. — Telefon 173.**

## Alkalmi vétel!

Dacára az általános áremelkedésnek

**nagy karácsonyi**

**árleszállítás**

mellett kaphatók az

**összes raktári árúk**

**Dudogh István**

áruházában, Kecskeméten, **Piac-tér,**  
Ref. egyház bazár.

Lakytelki gőzmalunk

kenyérliszt termékeinek

Kecskemét városában

**lisztraktárt nyitunk.**

Keresünk kautió képes ügyes embert, aki az üzletet önállóan vezetni tudja.

Ajánlatok a cég szolnoki központi irodájába küldendők.

**Klein Mór és Fiai**

gőzfűrésze és gőzmalma, Lakytelek.

**Eladó.** Kerekegyházán, a községhez félóra járásnyira 30 öreg hold szántó és kaszáló-föld, — Szikrában 50 hektóliter rizling új-bor és mintegy 120 métermázsanya-széna jutányos áron **eladó.** Kecskeméten, II. tized, Mária utca 308. számú házban a tulajdonossal lehet értekezni. 199

**Eladó ház és szőlő.**

II. t. Fűzes-tér Atilla utca 4. számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, speiz, üvegezett folyosó, nagy pince, sertés-hizláló és tágas udvarból; továbbá Szarkásban, a Lisztes-közön, Kása József szomszédságában 2 hold és 84 négyszögöl gyümölcsös szőlő nagy zsindelyes kunyhóval és új téglakúttal, kedvező fizetési feltételekkel, **eladó.** Csapó Sándor tulajdonossal értekezhetni. 188

## Tűzkártól megmentett jó és tiszta árúk

ügymint:

cipők, kalapok, harisnyák, ingek stb.

minden elfogadható áron kiárusítatnak

**Weisz Mihálynál,** 204

Itcés-piac mellett, a Pócsy házban.

## Siketnémák varrodája.

Az intézetet vezetősége a végzett siketnéma leányok foglalkoztatására Bende Ilona varrónő vezetésével női felsőruha-készítő műhelyt nyitott, ahol úgy a legegyszerűbb, mint a legújabb divat szerint való megrendelések elfogadhatnak. Amellett, hogy a ruhák készítése, kivitele a **legkényesebb igényeket is kielégíti,** még a legjutányosabb árba is kerül, amiről a t. női közönség bizonyára rövid idő alatt meg fog győződni. 147

## Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára,

Nagykőrösi utca 13.

mint Szövetkezet, Kecskeméten.

Nagykőrösi utca 13.

**A legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándék a szép és jó bútor.**

**Allandó nagy raktár**

**saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.**

**Teljes lakberendezések**

**függönyök, draperiák és ablakvédők, szalongszövetek, ebédlő-,**

**hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.**

**Vidéki megrendeléseket elfogadunk.**

**Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!**

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbarendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

**Főelárusító helye Kecskeméten:**

**Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán.**

Ugyanott ölfá, vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

## Liszt- és dara-üzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni

**liszt- és dara-üzletemre,** ahol állandóan nagy raktárt tartok **zsombolyai, kikindai és helybeli őrlésű lisztekből,** azonkívül **friss dara, kukorica** és saját őrlésű **rozs-korpa, a legolcsóbb** napi áron kaphatók. — Főelvem: **olcsó és jó árút adni!** — Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Radó József**

liszt- és termény-kereskedő,

a Gazdasági Gőzmalom mellett, a Hacker házban.

Ugyanitt egy ügyes, szorgalmas fiú tanulóul azonnal fölvetetik. 126

**Aki szép és olcsó játékot akar venni, tekintse meg**

**Lówy Soma** üzletében **a nagy karácsonyi játékvásárt.** 197

Ugyanott egy tanuló fölvetetik.

**Eladó.**

A II. tizedben, jó karban levő két ház, Széktó- és Szarkási-dűlőben jó karban levő két fajszlő — kedvező fizetési feltételekkel — olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy Diós István tulajdonos II. tized, Homoki utca 39. szám alatt. 6558

**Eladó ház.** 171

VIII. tized, **Halasi nagy utca 28. sz. a.**

**Máté-féle ház**

igen kedvező fizetési feltétellel **ELADÓ,** értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

**Uj fodrásznő**

ajánlja magát a hölgyközönség nagybecsű pártfogásába. **Szépén, izléselesen és gyorsan fésül.** Lakik IV. tized, Cimbalmos-utca 450. szám alatt. **Kiss Mariska.** 194



**Garvens**-féle szélkázanos nyomó- vagy szívó-, gém- és lendkerék-hajtásra berendezett szabadon álló szivattyús-, **KUTAKAT** fecskenéző- és emelő-szivókosarakat, gémekeket, kútsöveket, szegletemelő hajtókészülékeket minden méretben és a legjobb minőségben tartunk raktáron és ezekről a kért szakszerű felvilágosítást és költségvetést mindenkor szívesen megadjuk.

**GYENES S. és FIAI.**

**Pfaff** varrógépek

Eredeti az állványokban golyós-csapágyakkal legszebb varrásra. himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. Egyedüli raktár: **Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Csak akkor valódi, ha a három szögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) Van védve.

**MAAGER'S** **DORSCH** **Lebe Thran**

Utánzásokat a törvény üldözi

Eddig fölülmulhatatlan!

**Maager Vilmos-féle valódi tisztított májolej**

törvényesen védett esomagolásban.

Sárga üvegenként 2 kor. Fehér üvegenként 3 korona.

**Maager Vilmostól, Bécsben.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítést, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar 9941 monárkia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és főelarusítása az osztrák-magyar monárkia részére

**MAAGER VILMOS**

Bécs, III/3. ker. Heumarkt 3.

Kiadó úri lakás. II. tized, Homoki-utca 37. szám alatt egy úri lakás, mely áll 3 szoba, konyha és hozzá tartozó mellékhelyiségekből, külön udvarral, elköltözés miatt, azonnal kiadó. Ertekezni lehet Homoki-utca 39. szám alatt **Dios Istvánnal.** 40

Kiadó kovácsműhely. Egy jó forgalmú kovács műhely, mely 18 év óta fennáll, 1910. évi május 1-ére lakással együtt haszonbérbe kiadó; esetleg a ház el is adó. Tudakozódhatni a tulajdonos **Kocsis József** bogárnmes-terrel, Jókai-utca végén 32. sz. a. 77

Kiadó ház. VII. tized, 112 ik számú házban egy 4 szobás, esetleg 5 szobás lakás, üveg folyosóval, pince és a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel 1910. évi május 1-ére bérbe kiadó. VII. tized, Sarkantyú útca 124. szám alatt értekezhetni. 154

Eladó ház és szőlő. IV. tized 246. számú háznak fele része eladó. Mária-hegyben pedig 988 négyszögöles, jó borteremő szőlő eladó; alku köthető a tulajdonos **Fodor Istvánnal**, az előbb megnevezett háznál. 117

Üzlethelyiség kiadás. A Görög Egyház épületében lévő nagy üzlethelyiség, melyet a Gazdasági Bank bérelt és jelenleg nyomdahelyiség 1910. február 1-ére kiadandó, úgyszintén egy kisebb üzlethelyiség is azonnal kiadandó. A feltételek megtudhatók **Dragolovich László** h gondnoknál. 140

**A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság**

Gyári telefon 163. városi gépraktára Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota, Raktár telefon 169.

**vezérképviselő: Szigeti Lipót.** Központi telefon 177.

Kanalas Melichár rendszerű, páros sorú vetőgépek, a legerősebb minőségben, legolcsóbban kaphatók. Valódi Vermorel permetezők a legolcsóbban kaphatók. — A híres **Columbus** permetezők kizárólag itt kaphatók. Mindennemű gépek javítása. Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, javított cséplőgépek, jótállás mellett, igen jutányos árban vannak raktáron, többféle nagyságban. A leghíresebb **Kühne Cultivátorok**, szőlő, kukorica-, répa és krumplikapálásra szintén itt kaphatók

**A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselője.**

Nyomtatott a kiadó-tulajdonos: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Eredeti gyári ábrák

Kiadó Vezető Füzetési feltételek